

不让哥摄影,哥还会画画

一场球赛的两张漫画 讲了个反垄断的故事

怎么样?克里斯·罗宾逊的漫画很酷吧



上周末英格兰足球第三级联赛英甲揭幕,在各地媒体的首轮报道中,最出位的无疑来自普利茅斯《先驱报》,当地的普利茅斯队客场1:0战胜南安普顿,《先驱报》没有登比赛照片,而是用两张比赛场景漫画取而代之。当天的报道引发的反响强烈,大部分当地球迷都觉得这种新鲜的报道方式很有趣,其实这并不是报社别出心裁,是南安普顿俱乐部的一份单方面禁令惹出的是非。

世界杯上记者都能进场摄影摄像用于新闻报道,南安普顿俱乐部主席成了天下第一个打破常规的人,该俱乐部规定,所有记者都不得入场拍摄比赛画面,媒体只能通过俱乐部指定的一家图片社购买新闻图片。英甲没有英超那样完备的商业规范,南安普顿占山为王乱收费,组织上竟没人管,只有各家媒体联合起来抵制垄断。比如《太阳报》的比赛标题是“对方0:1普利茅斯”,直接隐去了南安普顿的名字,《先驱报》则想出了用漫

画代替照片的办法。这两张漫画还都是出自名家之手,漫画家克里斯·罗宾逊是再合适不过的人选,他本人就是一个跟了普利茅斯队30多年的死忠。从1977年到2005年,他为球队历史上所有踢过6场球以上的球员都画了漫画式的肖像,还曾成书出版。不过正儿八经画比赛,罗宾逊还是第一次,“我感觉有点生疏,只有当我还是个小孩时才画过比赛,还好我很快就找回了那时候的感觉。”他作画的过程更好玩,没去现场,是看着电视转播画的,他选取了比

赛的两个精彩场景,一幅是普利茅斯进球时刻,第二幅是他们的门将完成惊险扑救,背景配上了和漫画一样的对话框,一个观众喊道:“扑得漂亮!”《先驱报》主编对罗宾逊的作品很满意,还说如果南安普顿的霸王禁令不撤销,以后每次去客场打他们都会请罗宾逊画画。两幅漫画也把南安普顿推向舆论的火力中心,昨天,合伙搞垄断的那家图片社退出了合同,也表示反对禁令,俱乐部准备强硬到底,但也作出了让步,同意为

报社和新闻社提供用于“普通商业目的”的比赛照片。报纸上用两张漫画打了个胜仗,普利茅斯俱乐部却还在喊受伤,因为漫画毕竟没有画出球员胸前广告,也没画出球鞋是什么牌子的。普利茅斯俱乐部最后争取到了只有本队球员的比赛照片,传上了官网,尽管如此,俱乐部主席康得利还是说:“《先驱报》那两张漫画记录了我们漂亮的揭幕战进球,但一定还是让我们的赞助商失望了。”
捷报联盟记者 楼栋

“大脚印”是剽窃?
设计者成被告,法院已立案



北京奥运会开幕式上,29个巨大的“烟花脚印”给世人留下了深刻的印象,也给“大脚印”设计者蔡国强带来了巨大的声望。不过,西安艺术家牧源认为蔡国强剽窃了自己的创意,已经将蔡国强告上了法院,而西安市中级人民法院已经就此立案。

牧源告诉记者,从1988年起,他就以“脚印”、“脚步”为主题,以不同的艺术形式进行创作活动。2001年7月,中国申奥成功后,他就开始准备以“脚步”的艺术形式来弘扬北京奥运会的理念。“2002年、2005年,我向北京奥组委分别提交了《关于申请合作实施大地艺术‘奥运脚步’活动的报告书》及《奥运脚步——大地艺术计划推介书》,收到了回函,认为该项目主题鲜明、创意独特。而2003年4月,我将文字作品《大地艺术‘脚步’推介书》在陕西省版权局进行了著作权登记。”牧源说,在他的作品中,他强调采集29位历届奥运冠军的脚印,象征北京第29届奥运会;他的《奥运脚步》一步一个脚印展示在天安门广场、故宫、奥体中心、奥运村,而蔡国强的作品则沿着北京城中轴线一步步迈向“鸟巢”。“我的作品在地面实施,蔡国强在天上实施,这是未经我同意,对我作品进行了改编。”牧源说,蔡国强在任北京奥运会开闭幕式视觉特效艺术总设计一职时完全有条件接触他的作品,并将他作品中的要素据为己有。牧源在2009年曾给蔡国强的工作室发去警告函。“此后有自称是蔡国强的助手李小姐来过我的工作室,还有他的朋友也来劝我此人非常有名气,让我算了,各走各的路。”牧源说,“已经过去这么久,他本人没有任何的说法,我忍无可忍走上法庭。”据悉,牧源要求法院判令蔡国强停止以“脚印”创意为内容的一切侵权活动宣传、展览和拍卖,并在媒体上做公开道歉。“西安中院7月27日已经立案了,这件事该有个说法了。”
捷报联盟记者 盖源源

一个酷哥学老鹰 黎明空降到伦敦 跳伞照片很美,但司机很恼火

晨曦中的跳伞者,一张看上去很美的照片,但这张照片真不是摆拍的。当地时间昨天清晨,两位伦敦的业余摄影爱好者早早起床,准备去拍伦敦的日出。当两人把器材摆好,开始寻找画面时,突然镜头里出现了一个缓缓下降的跳伞者,他的下方就是车来车往的城市快速干道!还好此时正是凌晨时分,车辆并不多,这位从附近

某座大厦上跳下来的极限运动爱好者顺利着陆,并且在30秒内收好伞包,迅速消失了。不过就在他即将触地的时候,一辆卡车正好经过他身边,卡车司机先是吓了一跳,反应过来后,马上破口大骂。其实真不怪司机,在英国《每日邮报》的论坛上,网友也对这个跳伞者提出了谴责,核心的意思就是:玩极限运动没错,但别到城市里来害人!
宗和



跳伞者缓缓落向伦敦街头,路上车辆不多,不过也够吓人的

一个傻爸玩拳击 两岁儿子变沙袋 想把娃培养成拳手,结果杯具了

美国佛罗里达州的两岁男孩威利·布朗住进了危重病房,至今尚未度过危险期,谁也没料到凶手竟是他的亲生父亲李·威利·迪斯。据后者交代,他想把儿子培养成一个拳击手,为了考

验其抗击打能力,他自己戴着拳击手套连续重击儿子的头部,身体达15分钟之久,小孩从婴儿床上跌落,头刚好撞在地砖上。迪斯将面临谋杀的重罪指控。
都快

周洋上学了! 奥运会后名利双收

昨天,冬奥会2金得主周洋终于拿到了长春师范学院的录取通知书。由于周洋在北京训练不在长春,录取通知书由父母代为领取。长春师范学院此前所承诺的学费全免、每年享受9000元最高奖学金、现金5万元奖励都没有任何变化。长春师范学院2010届新生将于8月16日报到,周洋由于训练很可能缺席。不过,学校和周洋双方面都在共同努力,希望在9月20日举行开学典礼时,周洋可以代表新生上台讲话。除了上大学,周洋也赚得盆满钵满,据长春同行介绍,周洋给父母购买宝马车一事千真万确,而且她还在长春用代言费用换来了一套不小的商铺。
快报记者 沈忱 见习记者 唐浩杰